
Химические свойства 
оксидов, кислот, 

оснований, солей.
Реакции ионного обмена



Проверка домашнего задания

� Осуществите превращения:
� Ca       CaO      Ca(OH)2         Ca3(PO4)2
� Si        SiO2      H2SiO3       Fe2(SO4)3
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Составление
ионных уравнений



1. Записать молекулярное уравнение реакции

Даны растворы хлорида железа(III) и гидроксида калия. 
Написать молекулярное и ионные уравнения  реакции между 

этими растворами. 

FeCl3 + +KOH KCl Fe(OH)3=3 3

расставить коэффициенты



2. Подчеркнуть формулы электролитов (формулы кислот, 
оснований, солей

Используя таблицу растворимости определить 
растворимость электролитов и записать результат над 
формулами (Р, М, Н).

Fe(OH)3FeCl3 + +KOH KCl=3 3



FeCl3KOHFe(OH)3KCl



FeCl3 + +KOH KCl Fe(OH)3=3 3
Р Р Р Н



3. Написать полное ионное уравнение реакции.
ЗАПОМНИТЬ!!!
В ионных уравнениях формулы электролитов
1) растворимых в воде всегда записываются в диссоциированном 
виде;
2) нерастворимых в воде всегда записываются в молекулярном 
виде;
3) малорастворимых в воде слева записываются в 
диссоциированном виде, а справа – в молекулярном.

Fe3+ + +K+ K+ Fe(OH)3=3 3Cl- + +OH- Cl-3 3+3

FeCl + +KOH KCl Fe(OH)3=3 3
Р Р Р Н

3

Необходимо учитывать индексы у ионов и коэффициенты в 
уравнении реакции.



4. Для составления сокращённого ионного уравнения надо найти 
одинаковые ионы справа и слева от знака равенства и 
вычеркнуть их.

Fe3+ + +K+ K+ Fe(OH)3=3 3Cl- + +OH- Cl-3 3+3

5. Записать уравнение без вычёркнутых ионов.

Fe3+ Fe(OH)3=+ OH-3



Задание: Напишите молекулярные и ионные 
уравнения для следующих реакций.

� а) КОН + FeSO4 →
� б) CuCl2 + H2S →
� в) HNO3 + NaOH →
� г) СаСO3 + НС1 →
� д) Ba(NO3)2 + НСl →
� е) Na2CO3 + КСl →



Домашнее задание

� Выучить записи в тетради.


